

市教育系统首届办公论坛在市实验小学举办

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要指示,进一步提高全市教育系统办公室人员的工作能力与水平,2023年12月26日,由市教育局主办、市实验小学承办的“新乡市教育系统首届办公论坛”在市实验小学崇德楼报告厅举行。省教育厅办公室四级调研员高彬、市教育局党组成员、副局长苏绍彬,市委办公室四级调研员全伟杰等领导参加活动,市教育局机关各科室负责人、各县(市、区)教育局、各局属学校分管办公室副校长和办公室主任等150余人参会。市实验小学闫保林、李冰婧两位老师主持本次论坛。

市教育局办公室主任张振磊在致辞中对全市教育系统做好办公室工作提出了要求,辉县市教体局、平原示范区教体局,市一中、市实验小学分别分享了办公室工作经验。

市实验小学副校长王华腾分享的题目是《以“三心”促“三办”打造“四有”新常态学校》。他结合实际,从精心“办文”、细心“办会”、用心“办事”三个方面进行了经验分享。

在办公沙龙环节,市二中办公室主任申学敏作为沙龙主持人,与市政府办三科副科长李涛、卫辉市教体局副局长焦元玉、育才小学明德校区办公室主任岳文雅围绕办公室的职能定位、对办公室工作的认识、工作中存在的困难和解决措施进行了深入探讨和交流,为参会的办公室人员提供了切实可行、接地气的工作思路和方法。

苏绍彬对本次论坛的举办给予充分肯定和高度评价(如图),也对教育系统办公室工作提出具体要求,希望机关各科室、各学校能互相学习借鉴先进经验和做法,不断提高办公室工作水平,扎实推进“三服务”工作落实。(马晨红 郭辉文/图)



市育才小学举办元旦联欢会

本报讯 2023年12月29日,育才小学举办“同心致远 聚力腾飞”2024年元旦联欢会。学校全体教职工欢聚一堂,用歌声迎接新年,用舞蹈庆祝新年。

校长李志刚在新年致辞中回顾了硕果累累的2023年,这一年,育才小学全体教职工团结一心,砥砺前行,稳步前行,各项教育教学工作取得累累硕果和巨大突破。2024年,希望全体教职工坚守教育初心,静心教书,潜心育人,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。

学校党总支书记王岩带领行政干部用歌声给全体教职工送去祝福,祝愿他们身体健康、新年快乐,祝育才的明天在大家的共同努力下,走向新的辉煌。

英语组的节目《春色满园》仿佛带领着大家去吮吸新的一年的甘露,去触碰春色满园关不住的好运与祝福。“你问我要去向何方,我指着大海的方向”,周静和张冬梅老师的合唱《花房姑娘》让大家陶醉于美妙动听的歌声中。

副校长潘玉红开启了“幸运教师”大抽奖,将联欢会推向了高潮,全场气氛热烈,处处洋溢着节日的喜庆和欢乐。

快乐有时很简单,放下烦恼,放下忧愁,四、五、六年级语数组老师的舞蹈《师韵风采》,献给每一位奋斗在教育战线上的耕耘者。致敬为梦想付出汗水和努力的老师,歌颂为梦想执着奔赴的老师,二、三年级语数组老师把他们的工作改编成小品《我爱上班》。

副校长刘晶晶开启了“好运教师”的抽奖,满载着新年的礼物,憧憬着新年的希望,老师用阵阵欢声笑语迎接新年的到来。

一年级语数组的舞蹈串烧《新年快乐》,在璀璨的灯光和青春的舞步中跳出了育才人新一年的期待,舞出了人才靛靛的风采。音美综合组为大家表演的舞蹈串烧《青春,不停歇》充满动感,展示了育才教师的青春活力和风采。

大家纷纷表示,新的一年,弦歌不辍,继续办有温度的教育,办人民满意的教育,以出色的成绩谱写我市教育事业高质量发展的新篇章。(贾崇华 李琛)

市第一铁路小学走访慰问支教教师

本报讯 情系支教教师,慰问温暖人心。2023年12月25日,市第一铁路小学校长张熙鹏、副校长李娜和办公室安冉老师、崔梦瑶老师一行4人赴原阳县福宁集镇张大寨社区小学慰问支教教师焦磊,了解支教教师的工作生活情况。

在张大寨社区小学校长魏国丽的陪同下,大家参观了社区学校的校园、教室、办公室、教师临时宿舍等,与社区小学的领导和教师亲切交谈。张熙鹏表达了学校同事对焦磊的关心关怀,对她的辛勤付出、无私奉献表示了感谢。魏国丽对焦磊的业务能力、工作态度给予了充分的肯定。张熙鹏说:“乡村小学的孩子不容易,来到这里支教就要全身心投入到孩子身上,帮孩子一把,扶他们一程,引他们一段路,当以后再回想起这段日子,一定是问心无愧。”焦磊动情地说:“这里的孩子们多是留守儿童,每每看到孩子们单薄的身影、冻红的小手,都会心疼不已。但是他们是那样质朴,眼神是那样清澈,我一定会尽自己所能,教好他们,关爱他们,完成好支教任务。”

李娜为焦磊老师送上慰问品,也为这里的孩子们带来了铅笔、笔记本等礼物,并勉励焦磊在支教生活中努力实现自己的价值,为乡村教育事业贡献力量。(崔梦瑶)

市一中召开荣退教师座谈会

本报讯 2023年12月29日,市一中召开荣退教师座谈会,校领导王伟、李亚先、李秀忠、闫宏、刘伟、罗新民、办公室、教务处、学生处、督导室、工会相关人员及部分教师代表和退休教师齐聚一堂,共话一中岁月,互送祝福,共叙一中情。

学校党委书记、校长王伟向兢兢业业、无私奉献,为教育事业倾情付出的荣退教师致以崇高的敬意和诚挚的祝福,感谢他们数十年如一日,为一中发展所付出的辛勤劳动,希望大家在享受生活的同时,常回一中看看,关心支持

一中发展,继续为学校教育教学各项工作建言献策,为一中建设全国一流名校献计出力。

漫漫教育路,回首皆芳华。座谈会上,退休教师感谢学校领导的关心关爱,并深情回忆了在一中工作的点点滴滴,和同事、学生相处的朝朝暮暮,分享他们的教育理念和感悟。言谈中饱含着对党的教育事业的无限忠诚与热爱,充满着对学校的深深眷恋和对一中未来发展的殷切期望。

倾尽丹心育桃李,奉献韶华铸师魂。数十年来,躬耕教坛、立德树人,滋

兰树蕙、教泽绵长,他们以德立身,以德立学、以德施教、以德育人,用爱心和汗水浇灌着一中的师魂;他们爱岗敬业、诲人不倦、甘为人梯,培养了一批又一批志存高远的一中学子和行业精英。

在职教师代表表示,“感谢退休教师对我们言传身教,我们将像战士一样接过你们的枪,把一中精神和优良传统传承下去,接续奋斗、笃实前行,奋笔写好‘为党育人、为国育才’的时代答卷。”窗外数九寒冬,室内温暖如春,座谈会温馨而感人。(王红涛 郭宗义)

市三十中举办新年联欢会

本报讯 2023年12月29日,市三十中工会组织举办迎新年联欢会。此次活动旨在增进师生间的情感交流,共同迎接新年的到来。

活动伊始,校领导班子向全体教师送上了诚挚的祝福。校长屈新红首先回顾了过去一年学校取得的各项成绩和进步,并对全体教师的辛勤付出表示感谢。同时,她展望了新的一年,希望全体教师能够继续努力,为学校发展贡献力量。

联欢会现场气氛热烈,节目精彩纷呈。各组处和学生社团自编自演的节目包括歌曲、舞蹈、小品等,充分展示了市三十中师生的创意和才艺。主持人妙语连珠,游戏互动趣味盎然,现场观众掌声不断,欢声笑语充满了整个会场。

此次联欢会不仅丰富了校园文化生活,也进一步增强了学校的凝聚力和向心力。在新的一年里,市三十中将秉承“精致教育”的办学理念,为培养更多优秀人才而不懈努力,为我市教育事业高质量发展作出贡献。(徐鹏飞)

红旗区洪门镇洪门小学开展“庆元旦”教职工趣味活动

本报讯 为丰富教职工业余文化生活,促进教师间沟通交流,强化团队凝聚力、向心力,2023年12月27日,红旗区洪门镇洪门小学开展“庆元旦”教职工趣味活动。

本次活动设立“集体跳大绳”和“环环相扣”两个项目,融协作和比赛于一体,将竞技与娱乐完美结合。大家精神饱满,配合默契,活动现场欢声笑语、精彩不断。

学校开展教职工趣味活动旨在搭建增进教师默契、体验运动快乐、提升

集体凝聚力和荣誉感的良好平台。学校相关负责人表示,在今后的工作中,将带领全体教职工将以更阳光的心态、更强健的体魄、更轻盈的步伐在教育路上逐梦前行,努力办好人民满意的教育。(王灿)

少先队市四中第二次代表大会召开



本次会议在庄严的国歌声中拉开了序幕。标准的队礼,鲜艳的红领巾,展现了市四中少先队员良好的精神风貌。文艺委员杜梓钰指挥少先队员齐唱《中国少年先锋队队歌》,嘹亮的歌声环绕会场,表达少先队员坚定的信念。

李剑鸣为大会致辞,对全体少先队员提出了期望与要求:新时代少先队员生逢盛世,肩负重任,要从小做起,增强志气、骨气、底气,在新的征程上怀揣一颗红心,用自己的实际行动展现新时代

少先队员的良好精神风貌。

学校少先队大队长衡若萱向本次大会作2022—2023学年度大队委工作报告,主要回顾了過去一年的主要工作、取得的成绩和存在的不足,汇报了新一学少先队工作规划。

大会经过各代表团会议、主席团会议讨论,通过了《中国少年先锋队新乡市第四中学第二次代表大会选举办法(草案)》《中国少年先锋队新乡市第四中学第二届工作委员会委员候选人名单(草案)》《2023—2024学年度大队委员会委员候选人名单(草案)》《2022—2023学年度大队委员会工作报告》,产生了第二届工作委员会委员与新一届大队委员。

会议最后,大队辅导员刘振青带领呼号:“准备着,为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着!”这一呼一答彰显了党对少先队组织的要求,表达了少先队员为实现远大理想和目标,从自己做起、从身边的小事做起,不辜负党和人民的殷切期望,在实践中锻炼成长的决心和行动。

本次大队会的顺利召开是市四中少先队工作的一个新的起点,市四中全体少先队员将牢记党的嘱托,用实际行动在实现中国梦的道路上谱写少先队的璀璨篇章。(邓森 樊东平 文/图)

卫辉市高级中学教师赴山西忻州一中学习

本报讯 为进一步优化思路、更新观念、开拓视野,提高学校教育发展水平,提升学校综合竞争力,2023年12月25日、26日,在校长段子义的带领下,卫辉市高级中学部分中层干部及年级部主任赴山西省忻州一中考察学习。

学习从参观校园开始,大家有序参观了学校图书馆、学生公寓、教学楼、实验楼、科技楼等场所。老师们边走边思考边讨论,深刻感受忻州一中浓郁的文化氛围。

最具特色的是“年级班级擂台赛”。开场震天的鼓声、飘扬的旗帜、

束发的少年、俏皮的舞狮,以及此起彼伏的呐喊、挥舞的班旗、铿锵有力的宣言、自编自导的节目,震撼了在场的每一位老师。

大家纷纷表示,两天的学习,可谓收获颇丰,受益匪浅,清晰的思路、严格的管理、实干的精神、浓厚的学风、扎实的教研……忻州一中的一切活动都有章可循。“问渠那得清如许,为有源头活水来”。忻中人立足当下,开拓进取,笃行不怠,让成绩的硕果挂满枝头。(李志珍)

红旗区和平教育集团开展小学英语学科教研活动

本报讯 为进一步加强和平教育集团英语学科团队建设,助力教师专业成长,提升英语教师对《义务教育英语课程标准(2022版)》的实践能力,2023年12月27日,红旗区和平教育集团开展小学英语学科教研活动。

和平教育集团劳动街校区校长姚广娟为师生带来了一节基于核心素养背景下的展示课《Letters》。她巧妙地将对教学内容进行整合和重组,通过层次鲜明、形式多样的活动设计,带领学生复习了26个英文字母。课堂中,她关注学生学习状态,使用自然适度的评价语言,及时给予学生反馈与指导,整节课充分体现“教、学、评”一体化的教学理念。

在讨论交流环节,五校区的老师踊跃发言,积极分享自己的感悟与收获,全方位、多角度、深层次地思考自己的教学理念和教学行为。

针对教师日常教学中遇到的难点,姚广娟从单元整体教学实施,如何借助评价培养学生乐学善学、怎样转化学困生三部分,为大家讲授《探寻新生态英语课堂,挖掘学科实践育人价值》主题课,让教师更为清晰地理解如何在课堂中开展大单元教学。

学校有关负责人表示,将持续发挥集团化办学优势,加强英语教师队伍建设,提升英语教师素养,深耕细研,推动红旗区和平教育集团英语教育往深里走、往实里走。(段晓静 吴雷)

红旗区金穗大道小学召开少先队第四次代表大会

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步落实党的二十大精神,进一步加强学校少先队基础组织建设,培养和增强少先队员的归属感、光荣感和责任感,2023年12月27日,中国少年先锋队红旗区金穗大道小学第四次代表大会召开。

少代会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。少先队员齐唱国歌、队歌,旗手高举旗帜,阔步前行,向星星火炬事业致以最崇高的敬意。

学校党支部书记、少工委主任谢昕向大会致辞,勉励学生从小树立远大理想,自觉勤学善思,积极立德践行,成为德智体美劳全面发展的新时代好队员。大队队长耿甜甜回顾了上一学年学校少先队工作取得的成绩以及对未来的期望。(原静)

少先队员发扬主人翁精神,为学校的发展积极建言献策,内容涵盖少先队实践活动、学生心理健康、文明礼仪等方面。副校长朱艳红对提案进行了汇总说明及答复。

会议期间,代表们认真倾听、积极讨论,履行职责。大会审议并通过了学校少工委工作报告,选举产生了第二届少工委委员和新一届少先队大队委委员。

谢昕寄语金穗大道小学的每一名少先队员,希望他们从小立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,德智体美劳全面发展,长大后做对祖国建设有用的人才。最后,大队辅导员原静带领队员们呼号,铿锵有力的呼号声响彻会场。(原静)

□ 教坛文苑

你要写育才明德 就不能只写育才明德

育才明德小学 岳文雅

你要写育才明德,就不能只写育才明德,
你要写巍巍太行山,潺潺卫河水,浩浩牧野魂,悠悠育才情,
要写七十二年风雨征程漫漫,七十三年奋斗薪火相传,
写“一校七区”中奇葩一朵,播洒优质教育的初心始终不忘,
还要写“五育并举”在这里生根,孩子们德智体美劳茁壮成长,
更要写耕耘硕果累累,美名声播远方。

你要写育才明德,就不能只写育才明德,
你要写阳春之际的勃勃生机,清风拂面和煦温暖,
要写“百草园”的中药悠悠,“耦耘园”的蔬菜郁郁葱葱,
写“如意池”的鱼儿欢快嬉戏,潺潺的流水叮咚作响,
还要写翠竹林边蝶舞飞扬,石榴园中瓜果飘香,
更要写树荫下,小路上,我们的结伴同行,心驰神往。

你要写育才明德,就不能只写育才明德,
你要写男老师帅啊,女老师靓,写黑板旁被粉笔染白的风霜,被岁月磨砺的脸庞,
要写求知若渴,充满活力的学生炯炯有神的目光,
写“三四一”课堂中嘹亮的书声朗朗,
还要写灯下奋笔的孜孜不倦,殷红的圈圈点点,
更要写老师躬耕教坛,教诲如春风,馥郁芬芳。

你要写育才明德,就不能只写育才明德,
你要写绿茵场上神采奕奕的追梦少年,将黑白六棱踢向了远方,
要写校园中彩绳、毽子的上下翻飞,是那么开心欢畅,
写寒风中矫健奔跑的步伐,课前十分钟歌声是多么嘹亮,
还要写社团活动的多样,竞技场中展露锋芒,
更要写眉宇间稚气未脱的模样,却早已经种下了向未来的梦想。

你要写育才明德,就不能只写育才明德,
你要写“和育先锋”志愿服务队的热血滚烫,
要写“和乐之声”红领巾广播站的余音绕梁,
写“和悦书香”读书会带给我们的心灵启迪,温润绵长,
还要写我们“和育之声”女子合唱团的漂亮,虽然一次比赛滋味还没来得及品尝,
更要写我们心手相牵,奔赴山海,无限热爱,征途浩瀚的倔强。

你要写育才明德,就不能只写育才明德,
你要写六载已轮回,一年又启航,要写我们改革创新,提升质量,不负韶华的追逐诗和远方,
写海到尽头天作岸,山至绝境我为峰的无穷力量,大踏步地走在发展的道路上,
还要写我们“为党育人、为国育才”永远不变的豪情万丈,
更要写我们身披光芒,无惧风霜,一起度过过一载春秋,创造更加灿烂的辉煌!